

ОГРАН
Краининского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Заведующий фермой— центральная фигура в животноводстве

Развернув социалистическое соревнование за быстрейшее решение задачи—в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения, колхозы нашего района добились в 1957 году некоторых успехов. За этот год по району получено молока от каждой фуршной коровы на 229 килограммов больше, чем в 1956 году.

Практика колхозного

производства показывает, что увеличение молочной продуктивности скота во многом зависит от деятельности заведующего фермой. В тех хозяйствах, где правления и партийные организации подошли к подбору заведующих фермами со всей серьёзностью, там в короткий срок достигнут значительный рост продуктивности животноводства.

Долгое время животноводческая ферма колхоза «Путь к коммунизму» считалась одной из отстающих в районе. Заведующих здесь часто меняли, порядка не было. Правление артели и партийная организация направили туда секретаря комсомольской организации Алексея Симутенко. Он горячо взялся за работу.

В осенний период, как только наступили заморозки, коров на ночь стали ставить в коровник, где их подкармливали силосом и тыквой.

Этого было достаточно, чтобы резко увеличить надой молока. За октябрь от каждой коровы доярками было получено по 172 килограмма молока, и колхоз занял в соревновании животноводов района второе место.

В этом, несомненно, огромная заслуга заведующего фермой Алексея Симутенко. Приняв ферму, он в первую оче-



редь стал систематически проводить производственные совещания животноводов, на которых обязательно присутствует председатель колхоза. На этих совещаниях обсуждаются итоги надоя за прошлый период, вскрываются недостатки, принимаются меры по их устранению.

От заведующего фермой зависит строгое соблюдение распорядка дня кормового рациона и правильное расходование кормов. В колхозе «Путь к коммунизму», например, подвоз силоса производится таким образом: в теплые дни его привозят из дальних траншей, а в морозы—из траншей, которые находятся рядом со скотным двором. Не проследил заведующий фермой, и силос из ближних ям будет вывезен в короткий срок несмотря на хорошую погоду.

Кормление коров здесь ведётся строго по рациону. Коры отпускаются только на вес. Дойным коровам концентраты выдаются по 200 граммов на литр молока, а сухостойным—по 500 граммов в сутки. За декабрь 1957 года от коров было надоено по 98,1 килограмма молока, что на 50,9 килограмма больше, чем за этот же месяц 1956 года.

Растёл в этой артели небольшой, всего отелилось 28 коров, но надой молока продолжает заметно расти. За последние три дня, например, общий надой на ферме с 377 литров поднялся до 397 литров.

Показатели животноводов колхоза «Путь к коммунизму» убедительно говорят о том, что от правильного подбора руководящих кадров на фермах во многом зависит рост продуктивности коров.

Из Указа Президиума Верховного Совета СССР об избирательных округах по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

На основании ст. 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР постановил образовать 633 избирательных округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, в том числе по РСФСР.

23. Новосибирский избирательный округ (центр г. Новосибирск), г. Новосибирск, Новосибирская и Кемеровская области и Алтайский край.

Кемеровская
районная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 26-й

№ 4 (2113)

Пятница,

10

января

1958 года.

Цена 15 коп.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Условия социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района на 1958 год

В целях поощрения передовых работников колхозного и совхозного животноводства, добившихся высоких производственных показателей в соревновании за дальнейшее развитие животноводства и повышение продуктивности скота, бюро райкома КПСС и райисполком постановляют утвердить почётное звание «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ».

Звание «Лучший по профессии» присваивается по представлению партийных организаций, правлений колхозов, сельских Советов, дирекций и профсоюзных организаций МТС и совхозов. Работнику, которому присвоено звание, вручается грамота райкома КПСС и райисполкома.

Лучшая доярка района

Звание присваивается дояркам колхозов и совхозов по итогам трёх периодов.

Итоги первого периода подводятся по окончанию стойлового содержания коров—1 июня 1958 года. Звание присваивается дояркам, надоившим за январь—май по 1000 килограммов молока в колхозах и по 1050 килограммов в совхозах от каждой закреплённой коровы.

Итоги второго периода подводятся по окончанию пастбищного содержания скота—1 октября 1958 года. Звание присваивается дояркам, надоившим за июнь—сентябрь по 1300 килограммов молока в колхозах и по 1400 килограммов в совхозах.

Итоги третьего периода подводятся по окончанию года. Звание присваивается дояркам, надоившим за октябрь—декабрь по 400 килограммов в колхозах и по 450 килограммов молока в совхозах от каждой коровы.

Лучший пастух района

Звание присваивается пастухам колхозов и совхозов по итогам тех же, как и дояркам, периодов.

Право на присвоение звания по итогам первого периода приобретают пастухи, обеспечившие надой молока от каждой коровы гурта по 850 килограммов в колхозах и по 900 килограммов в совхозах.

По итогам второго периода—по 1200 килограммов в колхозах и по 1400 килограммов в совхозах.

По итогам третьего периода—по 350 килограммов в колхозах и по 400 килограммов в совхозах.

Лучшая телятница района

Звание присваивается телятницам, обеспечившим в положенные сроки среднесуточный привес телят по 700 граммов и сохранившим всех закреплённых телят.

Лучшая свинарка района

Звание присваивается свинаркам, получившим за год от каждой закреплённой свиноматки по 16 поросят, сохранившим их и обеспечившим среднесуточный привес поросят до 4-х месяцев по 200 граммов и при откорме—по 400 граммов.

Лучшая птичница района

Звание присваивается птичницам, получившим за 10 месяцев по 70 яиц от несушки и сохранившим всех кур.

Лучший чабан района

Звание присваивается чабанам, получившим от ста овцематок не менее 115 овец и перевыполнившим задание по настригу шерсти.

Лучший животновод района

Звание присваивается по итогам года бригадиром или заведующим фермами, добившимся (по животноводческой или комплексной бригаде или по ферме) выполнения плана развития животноводства и обязательств по получению продуктов животноводства, плана строительства помещений для скота и механизации труда на фермах.

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

7 января началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Президиум ВЦСПС единогласно постановил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР от ВЦСПС—Председателя ВЦСПС тов. В. В. Гришина.

В состав Центральной избирательной комиссии выдвинуты также:

от президиума Академии наук СССР—академик Н. Н. Семёнов; от Московского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза—тов. В. И. Устинов—первый секретарь Московского городского комитета партии;

от ЦК ВЛКСМ—первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин; от Ленинградского областного комитета КПСС—первый секретарь Ленинградского областного комитета партии И. В. Спиридонов; от

Киевского областного комитета Коммунистической партии Украины—первый секретарь Киевского обкома КП Украины П. Е. Шелест; от колхоза имени Джамбула, Каскеленского района, Алма-Атинской области—старший чабан Мажеев Бекен—один из лучших животноводов сельхозартели; от коллектива Горьковского автомобильного завода—кузнец-новатор тов. Г. А. Малышев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Важный участок внутрипартийной работы**

В. И. Ленин подчёркивал большую важность кандидатского стажа для вступающего в члены КПСС. XIX и XX съезды КПСС указали на особое значение правильного использования кандидатского стажа как школы политического воспитания и идеиной закалки коммунистов.

Наличие в партийных организациях кандидатов с просроченным стажем говорит о том, что в ней плохо поставлена работа с кандидатами или нарушены принципы тщательного индивидуального отбора людей, подготавливаемых к приёму в партию.

В парторганизации Уньгинского совхоза (секретарь парторганизации тов. Суломяги) росту рядов партии придаётся серьёзное значение. Здесь в члены КПСС принимаются передовики производства, показавшие свою преданность партии на деле. Кандидатам в члены партии даются партийные поручения наравне с другими коммунистами. Партийная организация помогает идеиному росту кандидатов, вовлекая их в кружки политического просвещения. Кандидатам оказывается помощь при выполнении партийных поручений, прививается интерес к работе среди масс трудящихся. Не случайно здесь нет кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

К сожалению, не во всех первичных партийных организациях работе с кандидатами

уделяется серьёзное внимание. В партийной организации Крапивинской шахты (секретарь парторганизации тов. Свиридов) в ноябре 1956 года был принят кандидатом в члены КПСС хороший производственник, забойщик шахты тов. Кошкин. В течение года партийная организация мало интересовалась работой тов. Кошкина, не помогала ему. До настоящего времени здесь не могут решить вопроса о приёме его в члены КПСС. Такое же положение и с кандидатом тов. Фолиной. Нет сомнения, что тов. Кошкин и Фолина являются достойными звания коммуниста. Однако партийная организация забыла о них и до сих пор не приняла необходимых мер, чтобы исправить свои ошибки.

Кандидаты с просроченным стажем есть в парторганизациях колхозов «Заря», имени Матросова и «Гигант». Из-за неподготовленности кандидата в члены КПСС тов. Лебедева партийное собрание парторганизации колхоза имени Матросова вынуждено было продлить ему кандидатский стаж.

Формальное отношение секретарей некоторых парторганизаций к прохождению кандидатами кандидатского стажа является грубым нарушением требований Устава КПСС по приёму в партию проверенных и преданных нашей Родине людей.

М. Дроков, В. Карманов.

IX пленум ВЦСПС

7 января в Москве в Октябрьском зале Дома Союзов открылся IX Пленум ВЦСПС. В его работе принимают участие профсоюзные и хозяйствственные работники, передовики промышленности и строительства, профсоюзный актив столицы.

На повестке дня Пленума два вопроса: о задачах профессиональных союзов в связи с решением декабрьского Пленума ЦК КПСС и вопрос о созыве XII съезда профсоюзов.

С докладом о задачах профессиональных союзов в связи

вместе с решениями декабря ЦК КПСС продолжал обсуждение доклада В. В. Гришина о задачах профессиональных союзов в связи с решением декабря ЦК КПСС.

Всего в обсуждении доклада В. В. Гришина приняли участие 23 человека.

Участники Пленума приняли постановление, в котором целиком и полностью одобряются и поддерживаются решения декабря ЦК КПСС.

Пленум заслушал сообщение заместителя председателя ВЦСПС Л. И. Соловьёва о созыве XII съезда профессиональных союзов СССР под председательством В. В. Гришина.

Пленум ввёл в состав президиума ВЦСПС секретаря Центрального Комитета ВЛКСМ В. И. Залужного.

ТАСС

Семинар секретарей парторганизаций

7 января в райкоме КПСС состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций колхозов, МТС, совхозов, предприятий и учреждений района.

На семинаре выступил секретарь райкома КПСС т. Логунов с докладом «Секретарь партийной организации — политический руководитель».

При обсуждении второго вопроса слушатели семинара подробно ознакомились с порядком ведения партийного хозяйства, оформлением партийных документов, составлением планов работы.

Секретари первичных парторганизаций высказали предложения, чтобы на очередном семинаре были обсуждены вопросы: о роли партийной организации в борьбе за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции, о контроле за исполнением партийных решений в ряд других.

В заключение семинара заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации т. Черновым была прочитана лекция о международном положении.

За истекший год на заболоченных землях Литвы проложено около 1500 километров магистральных осушительных каналов и более 12 тысяч километров от-

крытой и закрытой мелкой сети. Колхозы получили 32 тысячи гектаров новых земель, отвоёванных у болот.

ТАСС

СООБЩЕНИЕ ТАСС**о новом сокращении Вооружённых Сил СССР**

В соответствии с Постановлением Верховного Совета СССР от 21 декабря 1957 года и руководствуясь ленинской политикой мира и дружбы между народами и искренним стремлением к разрядке международной напряжённости Центральное правительство Советского Союза приняло решение о новом сокращении Вооружённых Сил СССР на 300 тысяч человек, сверх уже проведённого в 1955—56 годах сокращения на 1 млн. 840 тысяч человек.

Из Германской Демократической Республики будут выведены на территорию СССР и расформированы войсковые части и соединения общевойскового численностью свыше 41 тысячи человек. Из Венгерской Народной Республики будут выведены на территорию СССР и расформированы войсковые части и соединения общевойскового численностью свыше 17 тысяч человек.

Предпринимая этот шаг в одностороннем порядке, до достижения общего соглашения о разоружении, Советское

Наступление на болота

Совершенствуется и организация труда.

Водосливную железобетонную плотину Сталинградской гидроэлектростанции возводят укрупненные комплексные бригады, каждая из которых отвечает за все работы на блоке или секции. Бригада разбита на три смены, закреплена за определённой секцией сооружения и выполняет на ней все основные и вспомогательные работы. За конкретный объём работ на месяц вперед, бригада может заранее продумать организацию труда, распределить свои силы и механизмы.

На железобетонной плотине раньше работало свыше сорока бригад. Вместо них



Таких успехов строители добились благодаря слаженной работе, внедрению рационализаторских предложений, применению передовых методов труда.

Строители здания ГЭС разработали новую технологию возведения отсасывающих труб, спиральных камер и водоводов. Перекрытия собираются из железобетонных конструкций, которые готовят здесь же, на стройке.

Новый метод сократил затраты труда и времени в 4 раза. Экономится много металла, качество и прочность перекрытий стали лучше.

Воодушевлённые Обращением Верховного Совета СССР к народам Советского Союза, строители прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить перекрытие русла Волги и пуск первых агрегатов в 1958 году.

На снимке: монтаж гидроагрегатов.

Фото А. Маклекова.

Фотохроника ТАСС.

Открываем заочную экономическую конференцию

Сегодня на страницах газеты открывается заочная экономическая конференция. Нередко экономической конференцией ставится задача путём анализа работы колхозов, совхозов и МТС нашего района, изучения передового опыта, экономических вопросов колхозного производства обсудить, как лучше вести хозяйство, чтобы, увеличив производство продукции сельского хозяйства на 100 гектаров земельных угодий, экономить труд и средства на каждый центнер продукции.

В отчётом докладе ЦК КПСС XX съезду особое внимание уделено улучшению руководства сельским хозяйством, в частности, говорится о необходимости... Повернуть внимание наших кадров к вопросам экономики, к

снижению трудовых затрат на производство продукции».

Каждый руководитель бригады, колхоза, советский и партийный работник должен научиться считать не только количество произведённого зерна, мяса, молока, шерсти и т. д., но и насколько выгодно хозяйству производство тех или иных продуктов, что даёт гектар земли, израсходованный трудодень.

В заочной экономической конференции просим принять участие всех специалистов сельского хозяйства, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов, бригадиров и управляющих фермами, советских и партийных работников, колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Пути снижения себестоимости производства зерна

XX съезд КПСС и последующие решения партии и правительства поставили перед работниками сельского хозяйства задачу— добиться резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

Труженики сельского хозяйства нашей страны проделали большую работу по выполнению этих задач. В этом году досрочно по всему Союзу выполнен план сдачи молока и мяса. Наш район досрочно выполнил план хлебозаготовок и заготовок молока. За последние 3 года производство хле-ба в районе возросло в 2 раза, а за 4 года — в два с лишним раза, а за 4 года — в два с лишним раза увеличено производство молока и мяса.

Сейчас перед сельским хозяйством стоит задача не только из года в год увеличивать количество продуктов, но и экономически выгодно их производить. В нашем районе себестоимость продуктов сельского хозяйства всё ещё высока, она зачастую выше реализационной стоимости.

Открывая заочную экономическую конференцию на страницах газеты «Завет Ленина», я прежде всего остановлюсь на вопросах снижения себестоимости продуктов.

Наш район в 1957 году получил хлеба меньше, чем в прошлом году, в результате доходы колхозов уменьшились, но предварительным данным, на 6 миллионов рублей. Разберём конкретные причины снижения дохода.

Совхоз Ульгинский в 1957 году получил наименьший урожай против всех колхозов и совхозов. Урожайность зерновых составила 9,9 центнера с 1 гектара. Причина — не серьёзно отнеслись к подготовке семян к посеву. Не все партии семян добросовестно были проверены на всхожесть. Хранение их организовано было неудовлетворительно. Семена подвергались самосогреванию. В результате их всхожесть снизилась. Однако, при проревении семян это обстоятельство не было учтено, что привело к изреживанию посевов (изреживание доходило до 30 процентов). Совхоз Ульгинский недополучил хлеба по срав-

нению с соседним совхозом Мельковским по 3,4 центнера с 1 гектара, хотя поля у них одинаковы. От этого совхоз понес убыток (по государственным ценам) в 530 тысяч рублей. Отсюда следует сделать вывод, что сеять надо хорошими высококондиционными семенами, перед посевом необходимо проверять все семена на всхожесть, правильно устанавливать норму высева. Это предохранит хозяйство от неоправданных убытков.

Соблюдая правила агротехники, мы произведём больше хлеба, снизим его себестоимость.

У нас есть много руководителей, которые не придают должного значения этому важному делу и считают, чтобы ни посеяли, всё взойдёт. С нарушением этого важного правила агротехники следует покончить.

Наш район имеет одну особенность в производстве зерна, учитывать которую необходимо. Как известно, у нас затяжная и холодная весна. Многие руководители колхозов и особенно механизаторы МТС выжидают весной, пока подсохнет полностью земля, и не следят за подходом к севу отдельных участков, зачастую упускают лучшие агротехнические сроки посева, в результате хлеба не успевают дозревать.

В 1957 году колхоз «Гигант» из-за неразворотливости механизмов МТС и правления сеял пшеницу на больших площадях после 15 мая, затянулся сев овса. Хлеба попали под заморозки, не дозрели. Урожайность здесь составила лишь 10,7 центнера с гектара. Соседний колхоз «Коминтерн», своевременно посеяв хлеб, получил по 13 центнеров с 1 гектара. Следовательно, упустив сроки сева, колхоз «Гигант» недобрал с каждого гектара по 2,3 центнера хлеба, а всего недополучено 7100 центнеров. Колхоз не выполнил свою обязательство по продаже хлеба государству и имеет убыток в сумме 630 тысяч рублей.

Большой эффект в повышении урожайности зерновых

культуры, а, следовательно, и в повышении экономики хозяйства показала раздельная уборка.

Сравним 3 колхоза, расположенных в одинаковых почвенных и климатических условиях.

В колхозе «Красный герой» урожай с 1 гектара составил 15,3 центнера, в колхозе имени Крупской — 15,2 центнера, а колхозе имени Димитрова — 12,1 центнера. Проанализируем причины получения разных урожаев в этих колхозах.

В сельскохозяйственных артелях «Красный герой» и имени Крупской хлеб в валки свалили намного раньше, нежели в колхозе имени Димитрова, где сдерживали раздельную

уборку и задержали свал хлеба в валки. Несмотря на то, что колхоз «Красный герой» подборку хлеба затянул до выпадания снега, он всё же получил наивысшую урожайность по району.

На задержке раздельной уборки хлебов колхоз имени Димитрова потерял около 6000 центнеров хлеба или недополучил 480 тысяч рублей.

Следовательно, своевременная и качественная раздельная уборка даёт большой экономический эффект. Но раздельную уборку нужно проводить не шаблонно.

Большие потери хлеба при уборке в нашем районе вызывает полегание хлебов (особенно полегание в начале налива зерна). Колхоз «Красный герой» имел видовую урожайность 18 центнеров с гектара, фактически из-за полегания хлебов получено по 15,3 центнера зерновых или недополучено по 2,7 центнера с гектара полёглых площадей. Всего недополучено 3200 центнеров.

Основная причина полегания хлебов в нашем районе — это недостаток фосфора в почве. Агрономам МТС, колхозов и совхозов нужно исследовать почвы на предмет установления недостающих питательных веществ, чтобы руководство колхозов точно знало, какие удобрения нужно вносить в почву и получать наивысшие урожаи при наименьших затратах труда и средств.

**А. Ковалёв,
председатель райисполкома.**

Сообщение о кончине Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики Петру Гроза

БУХАРЕСТ, (ТАСС). Недавно бухарестское радио передало следующее сообщение Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, Центрального Комитета Румынской рабочей партии и Совета Министров Румынской Народной Республики о кончине товарища Петру Гроза.

Президиум Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, Центральный Комитет Румынской рабочей партии, Совет Министров Румынской Народной Республики с глубокой скорбью доводят до сведения всего народа, что 7 января в 5 часов утра в Бухаресте скончался после продолжительной и тяжёлой болезни выдающийся политический и государственный деятель, верный сын румынского народа, наш любимый товарищ д-р Петру Гроза — Председатель Президиума Великого Национального Собрания.

К кончине Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики товарища Петру Гроза

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают трудящихся Советского Союза о том, что 7 января в Бухаресте после продолжительной и тяжёлой болезни скончался Председатель Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, выдающийся государственный и политический деятель Румынии, верный друг Советского Союза товарищ Петру Гроза.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выразили Центральному Комитету Румынской рабочей партии, Президиуму Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, Совету Министров Румынской Народной Республики своё глубокое соболезнование в связи с тяжёлой утратой, постигшей румынский народ — кончиной Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики товарища Петру Гроза.

Образ славного сына румынского народа, Председателя Президиума Великого Национального собрания РНР Петру Гроза, говорится в соболезновании, навсегда сохранится в памяти народов Советского Союза.

Для участия в похоронах Председателя Президиума Великого Национального Собрания Петру Гроза Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выделили правительственную делегацию.

Всесоюзный лыжный кросс в честь 40-летия Советской Армии

Секретариат ВЦСПС принял решение о проведении в январе—феврале этого года масштабного всесоюзного профсоюзно-комсомольского лыжного кросса в честь 40-летия Советской Армии. Проводится кросс советами профсоюзов и оргбюро добровольных спортивных обществ совместно с комсомольскими организациями. До 1 февраля будет прово-

диться лично-командное первенство заводов, фабрик, шахт, строек, колхозов, совхозов, МТС и соревнования по кроссу между командами коллективов физкультуры на первенство городов и районов, до 10 февраля — соревнования между командами на первенство областей и краёв, а с 16 февраля по 2 марта — финальные зональные соревнования.

Колхозы получают ток государственных энергосистем

В канун Нового года дала ток Наурская электрическая подстанция (Чечено-Ингушская АССР). Она обеспечила электрическим током от государственных энергосистем ещё два района Чечено-Ингушетии — Наурский и Надтеречный. Лампочки Ильича загорелись в колхозах «12-й Ок-

тябрь», имени Калинина и других. Дешёвая электроэнергия позволила механизировать трудоёмкие работы в колхозном производстве. С вводом в строй Наурской подстанции завершена электрификация всех степных и пригорных районов Республики.

ОТОВСЮДУ

* В южных районах Узбекистана начался сев яровых культур. Все совхозы в долине Кашка-Дары и многие колхозы сеют только сортовые семена.

* Близ деревни Сулинка на крайнем юго-востоке Татарии открыта новая нефтеполосная площадь. Из пробуренной скважины ударила нефтяной фонтан.

ТАСС

Талантливый писатель советского народа

Семьдесят пять лет тому назад, 10 января 1883 года, родился Алексей Николаевич Толстой — выдающийся мастер художественного слова. Длилелен и сложен его жизненный и литературный путь. По

своему происхождению А. Н. Толстой принадлежал к дворянскому сословию. Детство он провёл в имении своего отчима на хуторе Сосновке, Самарской губернии. Учился в реальном училище, затем в Петербургском технологическом институте.

В первых своих произведениях, написанных в дореволюционные годы, Алексей Николаевич правдиво и ярко показал вырождение мелкопоместного дворянства. Он нарисовал целую галерею разоряющихся заволжских дворян, большей частью злых и диких самодуров. Максим Горький отметил талант А. Н. Тол-

ского как «писателя несомненно крупного, сильного и с жестокой правдивостью изображающего психическое и экономическое разложение современного дворянства».

Писатель не сразу перешёл на сторону социалистической революции. Накануне Октября, находясь в рядах буржуазной интеллигенции, он плохо разбирался в назревающих революционных событиях. Символисты, в кругу которых он жил, уходили от жизни в абстрактный мир, проповедовали мистику. Их искусство было реакционным. Алексея Николаевича это угнетало. Он любил жизнь и всем существом противился абстрактному, идеалистическому мировоззрению. «Я отлично понимал, — говорил он впоследствии, — что так быть дальше нельзя... Работал ещё упорнее, но результаты были плачевые: я не видел подлинной жизни страны и народа. И только когда наступила война и я, как военный корреспондент газеты «Русские ведомости», побывал на фронтах, я увидел подлинную жизнь, я принял в ней участие, содрав с себя застёгнутый нагло чёрный сюртук символистов. Я увидел русский народ».

Но вот совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. Смертельная борьба между двумя ла-

герями — революционным и контрреволюционным — поставила перед писателем вопрос: «С кем идти?». И он, правда не сразу, сделал правильный выбор — стал на сторону Советов. В них он нашёл действи-



тельный выражение чаяний русского народа, творцов нового государства, новой культуры. В Коммунистической партии А. Н. Толстой увидел подлинно народную партию — великую силу исторического прогресса.

Художественный талант А. Н. Толстого расцвёл в советскую эпоху. Более двадцати лет работал писатель над одним из крупнейших, популярнейших произведений советской художественной прозы — над трилогией «Хождение по мукам». В этом замечательном произведении, сочетающем в себе блестящую художественную форму и глубокое идеальное содержание, Толстой ярко, правдиво и увлекательно изобразил эпоху революции и гражданской войны, показал, каким трудным путём пришла к социализму лучшая, передовая часть русской интеллигенции.

Трилогию «Хождение по мукам» дополняет историческая повесть Толстого «Хлеб», рисующая яркую картину обороны Царицына. В этой повести первом талантливого художника созданы прекрасные портреты выдающихся революционных деятелей, вдохновенный образ В. И. Ленина.

В замечательной книге «Петр I» Алексей Толстой отобразил Русь петровских времён. Словно живой, встал

перед нами образ русского царя Петра, сильного, волевого государственного деятеля, который упорно и настойчиво шёл по пути преобразования России.

Одно из самых лучших произведений Толстого — драматическая повесть «Иван Грозный». Старая литература изображала царя Ивана IV жестоким тираном, который преследовал всё доброе и светлое на Руси. Алексей Николаевич создал исторически правдивый, полнокровный образ умного и энергичного государственного мужа, передового деятеля своего времени, глубоко понимающего интересы своей родины и борющегося за её независимость.

А. Н. Толстой был изумительным мастером исторического художественного повествования. Лучшими своими произведениями Алексей Николаевич

связал русскую классическую литературу с литературой социалистического реализма. Крупнейший мастер советской художественной литературы, он следовал высоким традициям, идущим от Пушкина, Гоголя, Чехова, Горького.

А. Н. Толстой — пламенный патриот социалистической Родины, страстный борец за счастье народа, за свободу и независимость своей Отчизны. Он говорил: «В жизни нет горячее, глубже и священнее чувства, чем любовь к тебе — Родина!»

Когда немецко-фашистские захватчики напали на нашу страну, Толстой встал в ряды её защитников. На весь мир звучал его страстный и гневный голос, призывающий народ на борьбу с коварным и злобным врагом.

Алексей Толстой проводил огромную государственную и общественную работу. Он был депутатом Верховного Совета СССР, действительным членом Академии наук СССР, членом президиума Союза советских писателей, членом президиума Всеславянского комитета.

Умер Алексей Николаевич 23 февраля 1945 года. Своим художественным словом и многогранной деятельностью он заслужил любовь и признание советского народа.

И. Востриков, кандидат филологических наук.

Отважный поступок моряков Арала

На Аральском море разразился сильный шторм. Большая волна сорвала с якоря у острова Узун-Каир четыре рыболовецких судна и погнала их в открытое море. Спасти их вызвалась команда парохода «Узун-Каир» во главе с капитаном Тулеумом Са-

хуаевым. Отважные моряки упорно вели поиски. Капитан парохода вместе с помощником искусно управлял судном в разбушевавшемся море. Наконец, им удалось обнаружить одно из унесённых судов. Улучив момент, когда суда

сблизились, комсомолец Ку-

жаниязов с тросом в руке прыгнул на палубу терпящей бедствие мотофлоты, и она была взята на буксир. Спасены были и остальные суда.

Дирекция рыбозавода наградила отважных моряков грамотами и ценными подарками. ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: с. Крапивино, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, отделов редакции: сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография издательства газеты «Завет Ленина».

В странах народной демократии

825 крупных промышленных объектов

Как сообщает газета «Жэньминьжибао», первый пятилетний план Китайской Народной Республики предусматривал строительство 694 крупных промышленных объектов, однако строилось фактически 825 объектов. Причём 450 предприятий уже вступило в строй действующих, образовав космическую систему, которая должна

быть создана в стране за три пятилетки.

За минувшие пять лет намного выросла производственная мощность различных отраслей тяжёлой промышленности. По чугуну она увеличилась на 2 млн. 800 тыс. тонн, по стали — на 2 млн. 200 тыс. тонн с лишним, по электроэнергии — на 2 млн. киловатт, по углю — на 52 млн. тонн.

В земледельческих производственных кооперативах Польши

В минувшем году на полях земледельческих производственных кооперативов Польши средний урожай зерновых культур на 14,7 проц. превысил средний урожай 1955 года и на 24,8 проц. — урожай 1956 года. Это — значительно выше урожаев, получаемых единоличными крестьянскими хозяйствами.

Уже первые данные о распределении доходов между членами кооперативов показали, что на трудодень в этом году выдаётся денег, хлеба, картофеля и других сельско-

хозяйственных продуктов больше, чем ранее. Как правило, члены кооперативов получают на один трудодень 23—30 злотых деньгами, 2—3 килограмма хлеба, а также другие сельскохозяйственные продукты.

За минувший год в стране создано 64 новых кооператива, восстановлено 293 кооператива. В настоящее время в Польской Народной Республике насчитывается более 2 тысяч земледельческих производственных кооперативов.

Успешное выполнение производственного плана 1957 года в КНДР

Корейские трудящиеся добились больших успехов в выполнении народнохозяйственного плана 1957 года — первого года первой пятилетки. План истекшего года по выпуску валовой промышленной продукции выполнен государственными и кооперативными организациями на 113,8 процента.

По состоянию на 20 декабря минувшего года, сверх государственного плана металлургическая промышленность дала стране свыше 288 тысяч тонн.

Значительно увеличилось производство хлопчатобумажных и шёлковых тканей, обуви.

1957 год принёс значительные успехи и в области сельского хозяйства. В настоящее время в сельскохозяйственные кооперативы объединено свыше 90 процентов крестьянских хозяйств.

*

Наводнение в Праке

По сообщению из Багдада, прошедшие проливные дожди причинили населению Праки большие бедствия. Затоплены многие дороги. Улицы Багдада покрыты водой, достигающей глубины 40 сантиметров.

От наводнения особенно пострадал район, расположенный в 100 километрах к се-

веро-востоку от иракской столицы. В расположенной в этом районе деревне Джальва-ла погибло десять человек, разрушено 150 домов, несколько сот жителей осталось без кровла. В деревне Сади разрушено 750 домов. 4 тысячи жителей пришлось покинуть свои жилища.

ТАСС

Произвол французских предпринимателей

В борьбе против справедливых требований трудящихся французские предприниматели вс чаще прибегают к локаутам. Так, дирекция авиационных заводов Моран-Соллье в городе Оссюн (департамент Верхние Пиренеи) в ответ на требование рабочих о повышении заработной платы и о восстановлении на работу группы их товарищей, уволен-

ных за участие в забастовках, объявила локаут и закрыла предприятия на неопределённый срок. В результате произвела дирекции 1100 человек лишились работы. Предприниматели предупредили уволенных о том, что наём на работу будет производиться в порядке индивидуального отбора.

ТАСС

Извещение

15 января, в 2 часа дня в помещении редакции районной газеты «Завет Ленина» состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Редактор М. РЕДЬКИН.

Тираж 3000. Заказ № 4.